ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

Curso KANGURO JUNIOR
Evaluacion: EXAMEN CATEGORIA JUNIOR

PO - (0.0 punto(s))

COMPROMISO DE HONOR

Al aceptar este compromiso, reconozco y estoy consciente que la presente evaluacién esta disefiada para
ser resuelta de forma individual, que sélo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién de
la evaluacién; y, que al realizar esta evaluacién no navegaré en otras paginas que no sea la pagina de
aulavirtual, que no recibiré ayuda ni presencial ni virtual, que no debo consultar libros, notas, ni apuntes
adicionales, ni usar otros dispositivos electrénicos. Ademas me comprometo a mantener encendida la
cadmara durante todo el tiempo de ejecucién de la evaluacién, a tomar una foto de la hoja en la que he
escrito el desarrollo de los temas y subirla a |la plataforma del Aulavirtual como evidencia del trabajo
realizado, estando consciente que el no subirla, anulard mi evaluacién.

Acepto el presente compromiso, como constancia de haber leido y estar de acuerdo con la declaracién
anterior y me comprometo a seguir fielmente las instrucciones que se indican.

e ACEPTO
e NO ACEPTO

P1 - (3.0 punto(s))

Cada afio, el tercer jueves de marzo se denomina Dia del Canguro. Las fechas del Dia del Canguro para los
préximos afios se muestran a continuacién, con un error.

Qué fecha es incorrecta?

e 17 de marzo de 2022
16 de marzo de 2023
14 de marzo de 2024
20 de marzo de 2025
19 de marzo de 2026

P2 - (3.0 punto(s))

Jenny mira su aplicacién meteorolégica que muestra el tiempo previsto y las temperaturas maximas para los
préximos cinco dias.
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ZCudl de los siguientes representa el grafico correspondiente de temperaturas maximas?
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P3 - (3.0 punto(s))

Un parque tiene la forma de un tridngulo equildtero. Un gato quiere caminar por uno de los tres caminos
indicados (lineas mas gruesas) desde la esquina superior hasta la esquina inferior derecha. Las longitudes de
los caminos son P, Q y R, como se muestra en la figura siguiente:

ZCudl de las siguientes afirmaciones sobre las longitudes de los recorridos es verdadera?

e P<Q<R
P<R<Q
P<Q=R
P=R<Q
P=Q=R

P4 - (3.0 punto(s))

Seis rectdngulos estadn dispuestos como se muestra en la figura siguiente:

32 43

12116 | 39 |2

El rectdngulo superior izquierdo tiene una altura de 6 cm. Los nimeros dentro de los rectdngulos indican sus

&reas en cm?2.

ZCudl es la altura del rectangulo inferior derecho?

e 4 cm.
e 5cm.



e 6Cm.
e 7.5cm.
e 10 cm.

P5 - (3.0 punto(s))

El resultado en el entretiempo de un partido de balonmano fue de 9:14, por lo que el equipo visitante
lideraba por cinco goles. Como consecuencia de las instrucciones recibidas por el entrenador en el
entretiempo, el equipo de casa dominé en la segunda mitad y anoté el doble de goles que sus oponentes. El
equipo de casa gand el partido por un gol. ¢Cual fue el marcador final del partido?

e 20:19
e 21:20
e 22:21
e 23:22
e 24 : 33

P6 - (3.0 punto(s))

Seis rombos congruentes, cada uno de un area de 5 cm?, forman una estrella. Las puntas de la estrella se
unen para dibujar un hexagono regular, como se muestra en la figura siguiente:
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(Cudl es el drea del hexdgono?

36 cm2
40 cm?2
45 cm?2
48 cm?2
60 cm2

P7 - (3.0 punto(s))

En una banda de jazz, Giuseppe toca el saxofén, Sergio toca la trompeta y Eliana canta. Todos tienen la
misma edad. Hay tres miembros més de la banda de jazz, que tienen 19, 20 y 21 afios respectivamente. La
edad promedio de la banda de jazz es de 21 afios. ¢Cudntos anos tiene Eliana?

20
21
22
23
24

P8 - (3.0 punto(s))

Un rectdngulo con un perimetro de 30 cm se divide en cuatro partes por una linea vertical y una linea
horizontal. Una de las partes es un cuadrado de 9 cm? de area, como se muestra en la figura:



9cm

D C

A B

¢Cual es el perimetro del rectangulo ABCD?

14 cm.
16 cm.
18 cm.
21 cm.
24 cm.

P9 - (3.0 punto(s))

Alicia dibujo tres tridngulos en una cuadricula. Exactamente dos de ellos tienen la misma area, exactamente
dos de ellos son isésceles y exactamente dos son tridngulos rectdngulos. Se muestran dos de los tridngulos.

ZCuadl podria ser el tercer triangulo?

P10 - (3.0 punto(s))




1
El pequefio canguro ha elegido un nimero especial. Obtiene el mismo resultado cuando resta 10 de su
1

numero que cuando lo multiplica por 10.

Cual es su numero?

1

100
L
11
L
10
11
100
1

e 5

P11 - (4.0 punto(s))

Tom tenia diez luces de bengalas del mismo tamafio. Primero encendié uno. Cuando solo quedaba una
décima parte, encendié el segundo. Cuando sélo quedaba una décima parte de eso, encendié el tercero, y
asi sucesivamente. Las luces de bengalas arden a la misma velocidad en toda su longitud. Una bengala se
quemara en 2 minutos.

ZCudnto tiempo tardaron en quemarse las 10 luces de bengalas?

18 minutos y 20 segundos
18 minutos y 12 segundos
18 minutos
17 minutos
16 minutos y 40 segundos

P12 - (4.0 punto(s))

Angel sube 8 escalones subiendo 1 o 2 escalones a la vez. Hay un agujero en el sexto escalén, por lo que no
puede usar este escalén.

De cudntas formas diferentes puede Angel alcanzar el escalon mas alto?

6
7
8
9
10

P13 - (4.0 punto(s))

Los nimeros del 1 al 6 se colocan en los circulos en las intersecciones de tres anillos. Se muestra la posicién
del nimero 6. Las sumas de los nimeros de cada anillo son las mismas.



Qué numero se coloca en el circulo con el signo de interrogacion?

e o o o o
U WNRE

P14 - (4.0 punto(s))

2021 tiene un resto de 5 cuando se divide por 6, por 7, por 8 y por 9.

SCudntos enteros positivos, menos de 2021, tienen esta propiedad?

4
3
2
1
ninguno

P15 - (4.0 punto(s))

La figura muestra un semicirculo con centro O. Se dan dos de los dngulos:

ZCual es la medida, en grados, del angulo «?

9o
119
16°
17.5¢
189

P16 - (4.0 punto(s))

En una competencia por equipos, hay cinco equipos esperando para comenzar. Cada equipo consta de solo
nifos o solo nifias. El nUmero de miembros del equipo es 9, 15, 17, 19 y 21. Después de que todos los
miembros del primer equipo hayan comenzado, el nUmero de nifias que alin no comenzaron es tres veces el



numero de nifios que alin no comenzaron.

Cudntos miembros hay en el equipo que ya ha comenzado?

e 9

15
17
19
21

P17 - (4.0 punto(s))

Cinco autos participaron en una carrera, comenzando en el orden que se muestra en la siguiente figura:

ol oololg lollg l0oIVe oV 00 —

Cada vez que un automdvil adelantaba a otro automdvil, se otorgaba un punto. Los coches llegaron a la
meta en el siguiente orden:

oMo oV o ol 0 lolVo ol g —

ZCudl es lIa menor cantidad de puntos en total que se podria haber otorgado?

e 10

(o) N eoJi(e)

P18 - (4.0 punto(s))

Un cuadrado de 3 x 3 tiene inicialmente el nimero 0 en cada una de sus celdas. En un paso, los cuatro
numeros de un subcuadrado de 2 x 2, como el sombreado, por ejemplo, se incrementan en 1. Esta operacién
se repite varias veces para obtener la disposicidn de la derecha. Desafortunadamente, algunos nimeros de
esta disposicién estan ocultos.

0lo|o .18.
olo]lo -47.
ololo 13.?

ZQué numero hay en el cuadrado con el signo de interrogacion?

14
15
16
17
19

P19 - (4.0 punto(s))

(Cudl es la suma de los seis dngulos marcados en la imagen siguiente?



3609
900¢
10809
1120¢°
1440¢°

P20 - (4.0 punto(s))

Hay ocho cajas en la tira que se muestra. Los nimeros de los recuadros adyacentes tienen una sumaa o
a+ 1, como se muestra.

a a a a
/7N N\ AN /N
2021 2021

a+1 a+1 a+1
Los nimeros en el primer cuadro y el octavo cuadro son ambos 2021.

ZCuadl es el valor de a?

4041
4042
4043
4044
4045

P21 - (5.0 punto(s))

Una hormiga sube de C a A por el camino CA y desciende de A a B por las escaleras, como se muestra en el
diagrama siguiente:

ZCual es la razon de las longitudes de los caminos ascendentes y descendentes?

[



“[Sm [

P22 - (5.0 punto(s))

Los nimeros a, b y c satisfacen:
a+b+c=0yabc=78.

ZCuadl es el valorde (a + b) (b +c) (c +a)?

-156

-39

78

156

ninguna opcién muestra el valor correspondiente

P23 - (5.0 punto(s))

Sea N el nUmero entero positivo mas pequefio cuya suma de sus digitos es 2021.

.Cudl es la suma de los digitos de N + 2021 ?

10
12
19
2021
2026

P24 - (5.0 punto(s))

Tres nifios jugaron un juego de "palabras" en el que cada uno escribié 10 palabras. Cada nifio obtuvo tres
puntos si ninguno de los otros nifios tenia la misma palabra. Cada nifio obtuvo un punto si solo uno de los
otros niflos tenia la misma palabra. No se otorgaron puntos por las palabras que tenian los tres nifios.
Cuando sumaron sus puntajes, encontraron que cada uno tenia un puntaje diferente. Sam tuvo 19 puntos,
que fue el puntaje més pequefio, y James tuvo el puntaje mas alto.

ZCuadntos puntos anoto James?

e 20
21
23
24
25

P25 - (5.0 punto(s))

El cuadrado mas pequefio de la imagen tiene un area 16 u? y el tridngulo gris tiene un area 1 u?.



ZCudl es el drea del cuadrado mas grande en unidades cuadradas?

17
18
19
20
21

P26 - (5.0 punto(s))

Cada uno de los nimeros a y b es el cuadrado de un nimero entero. La diferencia a- b es un nidmero primo.

.Cudl de los siguientes podria ser b?

100
144
256
900
10000

P27 - (5.0 punto(s))

En la tabla de 4 x 4, algunas celdas deben pintarse de negro. Los nimeros al lado y debajo de la tabla
muestran cudntas celdas en esa fila 0 columna deben ser negras.

2

0
2
1

2021

De cudntas formas se puede pintar esta mesa?

e o o o o
UG WN -

mas de 5

P28 - (5.0 punto(s))

ZCudntos numeros positivos de cinco digitos tienen el producto de sus digitos igual a 1000?

e 10
e 20
e 30



e 40
e 60

P29 - (5.0 punto(s))

Cristina tiene ocho monedas cuyos pesos en gramos son diferentes enteros positivos. Cuando Cristina pone
dos monedas en un lado de la balanza y dos monedas en el otro lado de la balanza, el lado que contiene la
mas pesada de las cuatro monedas es siempre el lado méas pesado.

SCual es el menor peso posible de la moneda mas pesada?

e 8
12
34
128
256

P30 - (5.0 punto(s))

Las bolas 2021 estan dispuestas en una fila y estdn numeradas del 1 al 2021. Cada bola esté coloreada en
uno de los cuatro colores: verde, rojo, amarillo o azul. Entre cinco bolas consecutivas, hay exactamente una
roja, una amarilla y una azul. Después de cualquier bola roja, la siguiente bola es amarilla. Las bolas
numeradas 2, 20 y 202 son verdes.

ZDe qué color es la bola numerada 2021?

verde

rojo

amarilla

azul

es imposible determinarlo
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